

人民政协报



2021年10月16日 星期六

农历辛丑年九月十一 第9039期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扎实推动共同富裕

新华社北京10月15日电 10月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动共同富裕》。

文章强调，共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来，党中央把握发展阶段新变化，把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上，推动区域协调发展，采取有力措施保障和改善民生，打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，为共同富裕创造了良好条件。现在，已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。适应我国社会主要矛盾的变化，更好满足人民日益增长的美好生活需要，必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，不断夯实党长期执政基础。

文章指出，共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要深入研究不同阶段的目标，分阶段促进共同富裕。促进共同富裕，要把握好以下原则：鼓励勤劳创新致富，坚持基本经济制度，尽力而为量力而行，坚持循序渐进。

文章指出，促进共同富裕，总的思路是，坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促进社

会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。第一，提高发展的平衡性、协调性、包容性。第二，着力扩大中等收入群体规模。第三，促进基本公共服务均等化。第四，加强对高收入的规范和调节。第五，促进人民精神生活共同富裕。第六，促进农民农村共同富裕。

文章指出，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，要在全局上来看。我们要实现14亿人共同富裕，必须脚踏实地、久久为功，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕水准，不同人群不仅实现富裕的程度有高有低，时间上也会有先有后，不同地区富裕程度还会存在一定差异，不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程，要持续推动，不断取得成效。

习近平同新加坡总理李显龙通电话

新华社北京10月15日电 国家主席习近平10月15日同新加坡总理李显龙通电话。

习近平指出，中新作为近邻和伙伴，政治上相知互信，合作中与时俱进，交往中互学互鉴。面对新冠肺炎疫情，双方守望相助、共克时艰，推动双边合作逆势前行，彰显了中新关系的活力和韧性。当前，中新两国经济发展和双边关系都站在新的历史起点上，双方应该以两国人民福祉和地区繁荣为重，共同解答好疫后发展这个新课题，继续交出让人民满意的答案。中方愿同新方保持高层交往和战略沟通，加强联防联控，稳妥有序恢复人员往来，深化疫苗、药物研发等领域合作，构筑数字经济、绿色可持续发展等合作新高地。欢迎新方深度参与中国构建新发展格局进程，推动两国合作不断提升质量和水平。

习近平强调，当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，国际社会特别是发展中国家面临多重挑战。中新在维护多边主义、实现共同发展这一重大议题上理念相通、利益相系，中方愿同新方加强多边合作，携手构建全球发展共同体，推动《区域全面经济伙伴关系协定》如期生效，为地区乃至世界经济复苏注入动力。今年是中国和东盟建立对话关系30周年，中方愿同新加坡和其他东盟国家一道，推动构建更加紧密的中国—东盟合作共同体。

李显龙祝贺中华人民共和国成立72周年，再次祝贺中国共产党百年华诞。他表示，国际形势发生了很大变化，但中新关系始终保持良好发展势头。面对新冠肺炎疫情，中新两国密切合作，相互支持，双边贸易逆势大幅增长，共建“一带一路”和陆海新通道建设成效显著。新方希望同中方保持人员往来，深挖潜力，拓展数字经济、绿色发展、绿色金融、气候变化等领域务实合作。新方愿同中方共同办好庆祝东盟中国建立对话关系30周年相关活动，推动东盟同中国关系取得更多实质成果，更好造福地区人民。新方欢迎并支持中国申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，这将有利于地区繁荣发展。

习近平同欧洲理事会主席米歇尔通电话

新华社北京10月15日电 国家主席习近平10月15日同欧洲理事会主席米歇尔通电话。

习近平指出，今年以来，国际形势出现新变化，中欧关系也面临新问题。中国和欧盟是两大独立自主力量，也是全面战略伙伴，双方有必要加强战略沟通，共同推动中欧关系健康稳定发展，这符合中欧共同利益。

习近平强调，中欧应该正确相互认知，坚持对话合作，坚持相互尊重、互利共赢。双方应该深化绿色、数字领域政策沟通，拓宽务实合作领域，积极对接“一带一路”倡议同欧盟全球互联互通倡议，就气候变化和生物多样性保护等问题加强沟通合作。欢迎欧盟和成员国积极参与全球

发展倡议，同中方和其他国家一道，合力帮助发展中国家早日实现联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调，中欧历史文化、社会制度、发展阶段不同，有一些竞争、分歧、差异并不奇怪，应该通过对话谈判解决。中方始终有发展中欧关系的诚意，同时也会坚定维护自身主权、安全、发展利益。希望欧方坚持战略自主，明辨是非，同中方共同努力，推动中欧合作向前发展。

米歇尔表示，近期国际形势的发展演变，使欧盟和成员国更加认识到增强战略自主的重要性。虽然中欧政治制度和发展模式不同，但中欧均支持多边主义，双方需要就抗击疫情、推动经济复苏、应对气候变

化、维护地区和平稳定开展合作。持续发展中欧战略伙伴关系，符合双方人民共同利益。欧方愿同中方本着相互尊重的精神加强对话接触，有效妥善管控分歧。欧盟恪守一个中国政策，从未改变在涉台问题上的政策。欧方将秉持战略自主，处理国际事务。欧方愿同中方深化绿色和数字经济等领域务实合作，就全球发展倡议开展交流合作，并就重大国际问题密切沟通协调。

米歇尔介绍了欧方对阿富汗局势的看法。习近平强调，中方尊重阿富汗主权、独立、领土完整，尊重各国自主选择道路和制度，倡导不同文明共存互鉴。中方一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用，国际社会应该为阿富汗和平重建营造良好外部环境。

毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度

——习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话为新时代发展人大制度完善人大工作指明方向

新华社记者

“历史和现实都表明，制度稳则国家稳，制度强则国家强。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作。”

习近平总书记近日在中央人大工作会议上发表的重要讲话，明确提出新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作，在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，在新的历史起点上推动人大制度不断向前发展，为党和国家兴旺发达、长治久安筑牢坚实

有力的制度保障。

坚定不移贯彻落实党对人大工作的全面领导

“人民代表大会制度是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造，是在我国政治发展史上乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话，全国人大常委会委员周敏倍感振奋。周敏表示，十三届全国人大及其常

委会始终坚持以人民为中心，不断提高立法质量，增强监督实效，在新时代不断彰显人民代表大会制度独特优势。“新的征程上，要不断夯实人民代表大会制度根基，为实现人民当家作主提供更强有力保障，为满足人民群众对美好生活的期待提供更有力的支撑。”

“党的领导是人大工作的最高政治原则，人大机关首先是党领导下的政治机关。”第一时间学习了习近平总书记的重要讲话，山东省人大常委会研究室主任王树忠深有感触。(下转2版)

全国对台工作系统表彰会议在京举行

汪洋出席并讲话



10月15日，全国对台工作系统表彰会议在北京人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。这是会前，汪洋等领导同志接见受表彰代表并合影。新华社记者 饶爱民 摄

新华社北京10月15日电 全国对台工作系统表彰会议15日在北京人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话，代表党中央和习近平总书记向受到表彰的对台工作先进集体和先进个人表示祝贺，勉励大家珍惜荣誉、再接再厉，在新征程上再创佳绩。

汪洋强调，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中国共产党矢志不渝的历史任务，要从党的百年征程中汲取奋进力量，从实现中华民族伟大复兴的战略全局中把握准历史方位，切实担负起党中央对台工作大政方针和决策部署落实下去、把

海内外中华儿女促进祖国统一的智慧和力量凝聚起来的政治责任。要深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神，拓展学习深度，在对标对表基础上创造性开展工作，讲担当、讲策略、讲方法，以过硬的政治判断力、政治领悟力、政治执行力推动新时代对台工作高质量发展。要保持战略定力，坚定必胜信心，科学把握形势变化，有效抵御风险挑战，通过扎实有效的工作，为实现祖国完全统一一打牢基础、积累优势。汪洋强调，做好对台工作，关键

在党，关键在人。要加强党对对台工作的全面领导，完善工作机制，夯实基层基础，进一步形成做好对台工作合力。要按照新时代党的建设和组织路线要求，着力打造一支政治过硬、能力过硬、纪律过硬的高素质对台工作干部队伍。榜样的力量是无穷的，要加强对先进典型宣传，激励对台工作战线全体同志见贤思齐、奋勇争先，作出无愧于时代、无愧于人民的贡献。

国务委员王毅主持会议。中央党政有关部门、人民团体和各地对台工作机构负责人260余人出席会议。

会前，汪洋等领导同志接见受表彰代表并合影。

党旗引领 共创未来

宁夏政协以“两会一联系”制度强化党建引领

本报记者 范文杰

“我们建立了‘两会一联系’制度，通过履职中的政治引领、思想引领、作风引领，充分发挥了党组织战斗堡垒作用和党员委员先锋模范作用。”近日，全国政协系统党的建设工作经验交流会上，宁夏回族自治区政协主席崔波的发言引起与会人员的关注。

以读书学习推动履职走深走实

“我们说的‘两会’，一个是习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会，另一个是组织生活会，‘一联系’则是党员委员联系党外委员制度。”自治区政协党组书记李彦凯介绍说。

“2020年11月16日至17日，中央召开全面依法治国工作会议，明确了习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位，确立了新时代推进全面依法治国的行动指南。……”2月26日，在自治区政协召开的“推进全面依法治国”调研工作启动会上，自治区司法厅刘佳“以习近平法治思想为指导，纵深推进全面依法治国”的专题讲座引得阵阵掌声。

自治区政协社会和法制委员会办公室主任蒋玉敏告诉记者，这次调研期间，(下转3版)

纪念陶行知先生诞辰130周年座谈会在京举行

丁仲礼出席并讲话

本报讯(记者 包松娅)由民盟中央和中国陶行知研究会共同主办的纪念陶行知先生诞辰130周年座谈会10月15日在京举行。全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼出席会议并讲话。

丁仲礼代表民盟中央向陶行知先生表示深切的怀念和崇高的敬意，向陶行知先生的亲属致以诚挚的问候。他回顾了陶行知先生作为人民教育家、爱国主义战士和民盟领导人的伟大一生。他说，陶行知先生在长达29年的教育生涯中，始终以“捧着一颗心来，不带半根草去”的赤子之忧，与劳苦大众休

戚与共，与共产党人亲密无间，为人民教育事业、为中国的民族解放和民主斗争事业鞠躬尽瘁、奋斗终身，作出了不可磨灭的贡献，我们将永远铭记。丁仲礼强调，我们要继承和发扬陶行知先生坚定的爱国信念、朴素的为民情怀、博大的教育理念和创新的实验精神，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，坚定不移地把陶行知先生开创的事业继续推向前进。

教育部原副部长、欧美同学会副会长刘利民，中国陶行知研究会会长、民进中央副主席朱永新出席座谈会并讲话。(下转2版)

“推进城乡公共文化服务体系一体建设”民主监督情况介绍会在京举行

刘新成出席并讲话

本报讯(记者 刘彤)10月15日下午，全国政协文化文史和学习委员会、民进中央召开“推进城乡公共文化服务体系一体建设”民主监督情况介绍会。全国政协副主席、民进中央常务副主席刘新成出席会议并讲话。

经中共中央批准，“十四五”期间，全国政协将围绕“十四五”规划落实中的有关重要任务开展10项民主监督工作，并持续推进。“推进城乡公共文化服务体系一体建设”是其中唯一一项文化方面的民主监督议题。刘新成指出，要深入学习贯彻

习近平总书记关于人民政协民主监督工作的重要论述，进一步提高政治站位，充分认识政协开展“推进城乡公共文化服务体系一体建设”民主监督的重要性，扎实推进工作落实。全国政协文化文史和学习委员会、民进中央要加强统筹协调，实现优势互补，形成工作合力。要加强与相关党政部门、地方政协等方面的沟通协作，组织有关方面认真做好情况通报，邀请委员参与相关会议活动，帮助委员了解情况，把握形势，掌握政策，要尊重和保障政协委员在参加民主监督工作中的知情权、参与权、表达权、监督权。(下转2版)

庆祝九三学社北京市委会成立70周年大会召开

邵鸿出席并讲话

本报讯(记者 包松娅)庆祝九三学社北京市委会成立70周年大会10月13日在京召开。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿出席并讲话。

邵鸿代表九三学社中央向社北京市委会成立70周年表示祝贺。他说，九三学社北京市委会作为全社最早建立的地方组织之一，70年来始

终坚定不移坚持中国共产党的领导，坚持中国特色社会主义政治发展道路，继承和发扬爱国、民主、科学的优良传统，团结带领全市各级组织和广大社员，围绕中国共产党在不同历史时期的政治任务和北京市的中心工作，为社会主义革命和建设事业，为首都的改革、发展和稳定作出了贡献，取得显著成绩。(下转2版)

以史为鉴 为人民做学问

▶▶▶ 详见5版

阅读改变世界

▶▶▶ 详见7版